



以正确用人导向引领干事创业导向

——做好区县、乡镇领导班子换届工作系列谈



选人用人始终是关系党和人民事业的关键性根本性问题,是换届工作的重中之重。各级党委要不折不扣落实好干部标准,树立正确用人导向,打造政治过硬、具备领导现代化建设能力的领导班子和干部队伍,在接续奋斗中谱写重庆高质量发展、高品质生活新篇章。

素。党的十九届五中全会擘画了开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的宏伟蓝图。市委五届九次全会,对“十四五”发展和2035年远景目标作出具体部署。市委五届十次全会对进一步推进科技创新作出安排。顺利完成“十四五”发展目标任务,关键在党,关键在干部。这次换届,要认真贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持德才兼备、以德为先,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持事业为上、公道正派,选准用好堪当改革发展重任的优秀干部,配好建强领导现代化建设的“指挥部”“战斗部”。

(下转第三版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

全县脱贫攻坚总结暨乡村振兴工作推进会召开

接续奋斗 不懈奋斗 永远奋斗 书写乡村振兴崭新篇章

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳)5月31日,全县脱贫攻坚总结暨乡村振兴工作推进会召开,深入贯彻落实全国、全市脱贫攻坚总结表彰大会精神,总结脱贫攻坚成果经验,对全县乡村振兴工作再动员、再部署。

县委书记、县长曹邦兴出席会议并讲话。县委副书记、县长曹邦兴主持会议。县委副书记、县长曹邦兴主持会议。县委副书记、县长曹邦兴主持会议。

定为国家扶贫开发工作重点县,是秦巴山区扶贫开发主战场。2014年底,全县识别新一轮贫困村120个,贫困户20592户66564人,贫困发生率13.7%。摆脱贫困,一直是巫峡儿女千百年来梦想,也是巫山党员干部矢志不渝的追求。

发展进程,切实巩固了党在农村的执政基础,有效提振了干部群众的精神面貌。全县120个行政村、24585户89604名贫困人口全部脱贫,人均年收入从2014年的3021元增长到2020年的12024元,增长3倍多。

“时代造就英雄,伟大来自平凡。”曹邦兴说,在这场史无前例的脱贫攻坚大战中,广大扶贫干部谱写了一曲曲荡气回肠的英雄赞歌,涌现出许多可歌可泣的先进事迹。

奖”获得者卢尧、“全国先进工作者”刘红等。有受到市级表彰的王涛、申俊立、肖裕兰、刘敬春等38名先进个人和21个先进集体,还有许多受到县级表彰的先进个人和先进集体。

曹邦兴指出,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。脱贫攻坚目标任务完成后,“三农”工作重心历史性地转向全面推进乡村振兴。全县要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,“下转第二版”

曹邦兴调研城市建设及重大项目

本报讯(记者 向君玲)城市建设及重大项目事关民生,近期进展如何?5月30日,县委书记、县长曹邦兴率县住房城乡建委、县交通局、县文化旅游委、县水利局等部门主要负责人,实地走访调研城市建设及重大项目。

每到一处,曹邦兴都认真听取相关项目进展情况汇报,与建设单位相关人员交流,详细了解工程建设、节点安排等情况,并就项目实施推进过程中存在的问题进行现场办公。

高唐观项目总建筑面积达9447.48平方米,包括朝云殿、新霁殿、楚风楼、游廊、四方亭、边坡及基坑支护、人行梯道、地面铺装、绿化、公用和环保工程等。

在项目施工现场,曹邦兴从项目规划到小景布局,不仅详细了解听取涛润、护坡林等建设情况汇报,还走进施工现场实地查看。

他说,巫山文化底蕴深厚,又是旅游城市,一定要做到城景融合,城市规划、市政建设、交通路线相得益彰。高唐旅游项目要充分挖掘和展示神女文化、高唐文化;要保证项目建设安全、工程质量;要控制成本,将每分钱都用在刀刃上;要科学论证、注重功能,房屋建设要错落有致,后期经营要打造民俗精品。

南陵街的业态怎么做,环境怎么改、环线怎么建?曹邦兴指出,要统筹安排,整合资源,加快建设,力争国庆期间对外开放。要坚持科学建设,建设高端民宿、客栈,以及特色美食街区;业态经营坚持“百花齐放”原则,采取老百姓自己经营和返租、二次经营方式;突出文化主题精髓,“下转第二版”

曹邦兴指出,长远抓教育。教育事关国家发展、事关民族未来,是民族振兴、社会进步的基石,是最长远的民生。全县要坚持把党的教育方针落到实处,深学笃用习近平总书记关于教育的重要论述,把党对教育工作的领导落地落实,把党中央各项教育政策和教育改革精神落地落实,培养党需要的人,培养社会主义建设需要的人。要坚持立德树人教育理念,坚持立德树人根本任务,培养学生的思想政治素质和道德品质,实现德智体美劳全面发展、全面并进,教育引导青少年健康成长,成为有情怀有大爱的人。要坚持推进教育综合改革,强化师资队伍。进一步建立健全教育评价体系,加强师资培训、教学研究、基础教研,培育名师名校,打造一支师德高尚、素质过硬的教师队伍。要坚持教育优先发展战略,全力支持保障教育事业。久久为功,解决好师资力量配置、教育经费保障、教育资源布局等问题,千方百计办好人民满意的教育,办成区域性教育高地。

县领导熊伟、王国琼、乔澍、曹诚仲一同调研和看望慰问。

曹邦兴指出,长远抓教育。教育事关国家发展、事关民族未来,是民族振兴、社会进步的基石,是最长远的民生。全县要坚持把党的教育方针落到实处,深学笃用习近平总书记关于教育的重要论述,把党对教育工作的领导落地落实,把党中央各项教育政策和教育改革精神落地落实,培养党需要的人,培养社会主义建设需要的人。要坚持立德树人教育理念,坚持立德树人根本任务,培养学生的思想政治素质和道德品质,实现德智体美劳全面发展、全面并进,教育引导青少年健康成长,成为有情怀有大爱的人。要坚持推进教育综合改革,强化师资队伍。进一步建立健全教育评价体系,加强师资培训、教学研究、基础教研,培育名师名校,打造一支师德高尚、素质过硬的教师队伍。要坚持教育优先发展战略,全力支持保障教育事业。久久为功,解决好师资力量配置、教育经费保障、教育资源布局等问题,千方百计办好人民满意的教育,办成区域性教育高地。

县领导熊伟、王国琼、乔澍、曹诚仲一同调研和看望慰问。

曹邦兴调研全县教育工作强调

抓教育就是抓希望

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳)6月1日,县委书记、县长曹邦兴专题调研全县教育工作,并看望全县少年儿童,关心慰问高三学生。

在英田小学和巫山中学,曹邦兴观看了少年儿童文艺表演和高中学生体操训练,并代表县委、县政府、县政协向全县少年儿童致以节日祝贺,祝福他们健康成长、快乐学习;对全县高三学生表示亲切慰问,衷心祝愿他们加油鼓劲、放松心情、保持状态,考出好成绩。

书山有路勤为径,学海无涯

“乐”作舟。曹邦兴勉励全县学生务求务实、求真知,实现德智体美劳全面发展,做一名爱国、勤学、感恩,对国家、对人民、对社会有用的人,努力实现自己的理想和愿望。

在随后的教育工作座谈会上,曹邦兴听取了全县教育工作、巫山中学教育发展情况汇报,以及老师、学生代表发言后说,近年来,县委、县政府始终把教育放在优先发展位置,秉持“办好人民满意的教育”中心任务,精确瞄准薄弱领域和特殊群体,努力提升教育服务能力,基本实现了义务教育优质均衡发展,巫山教育正持续健康发展。

谋教育就是谋未来

曹邦兴指出,长远抓教育。教育事关国家发展、事关民族未来,是民族振兴、社会进步的基石,是最长远的民生。全县要坚持把党的教育方针落到实处,深学笃用习近平总书记关于教育的重要论述,把党对教育工作的领导落地落实,把党中央各项教育政策和教育改革精神落地落实,培养党需要的人,培养社会主义建设需要的人。要坚持立德树人教育理念,坚持立德树人根本任务,培养学生的思想政治素质和道德品质,实现德智体美劳全面发展、全面并进,教育引导青少年健康成长,成为有情怀有大爱的人。要坚持推进教育综合改革,强化师资队伍。进一步建立健全教育评价体系,加强师资培训、教学研究、基础教研,培育名师名校,打造一支师德高尚、素质过硬的教师队伍。要坚持教育优先发展战略,全力支持保障教育事业。久久为功,解决好师资力量配置、教育经费保障、教育资源布局等问题,千方百计办好人民满意的教育,办成区域性教育高地。

县领导熊伟、王国琼、乔澍、曹诚仲一同调研和看望慰问。

建平乡:“农旅”融合绘就乡村振兴美丽画卷

本报记者 曾露 罗彬 文/图 “杨柳青青江水平,闻郎江上唱歌声。东边日出西边雨,道是无晴还有晴。”巫山巫峡杨柳多,朝云暮雨远相合。”一首首耳熟能详的诗句,咏颂着建平之美。在乡村振兴中,建平乡依托自然和区位优势,全力推动农旅融合,一幅生态美百姓富的乡村振兴画卷正逐步展开。

建平乡与巫山县城隔江相望。曾因魏晋时代建平郡治所在地而得名,是竹枝词发源地。在这里有丰富的旅游资源,神女景区南环线在境内,著名的神女天路、神女天梯,是观赏巫山云雨的最佳地,“三台八景”中的授书台、南陵春晓、青溪渔钓、夕霞晚照,以及“十二峰”中的净坛峰、上升峰和飞凤峰都在其中。近年来,为了让更多的群众吃上“旅游饭”,在建平乡党委政府的争取下,不少农旅融合项目在当地落地,红叶博览园项目就是其中的典型项目之一。

5月27日,记者与建平乡党委书记向云亚

一起前往柳坪村正在建设的红叶博览园,只见工人们正从车上将红叶树苗搬到预定位置进行育苗,等待下半年移栽。为了加快推进项目进度,每过一段时间,现场查看了解项目进度成为了当地党委政府日常工作中的重要一环。

“红叶博览园建好后,旅发集团将对该项目区域内50余户农户房屋进行改建,并对房前屋后进行统一规划设计,建成民宿对外营业,让当地群众都吃上旅游饭。”向云亚告诉记者。红叶博览园占地500亩,整个设计以巫山红叶生态旅游资源为基础,以巫山红叶文化和生态科普为核心卖点,以强调游客互动、社区共建为主要设计理念,以自然资本增值探索“绿水青山就是金山银山”落地模式为开发方向,集红叶观光、休闲、科普、度假于一体的三峡红叶文化体验目的地作为项目总体定位。项目建成后,四季均有红色,四季皆可赏。除了红叶博览园项目外,建平乡根据自身

旅游发展实际,全面推动世界级精品旅游景区和休闲度假区“两区”共建,着力打造以柳坪、青台、黄岩村建立神女景区南环线,春晓、瓜瓜村建立高山休闲度假环线以及中伙、云台村建立古楠木乡村旅游环线,同时,建设梨园、桃园、红叶博览园、万亩茶园为产业的“四园”,重点推进“两区三线四园”建设,逐步实现“旅游+”产业发展大格局。

“下一步,建平乡将遵循乡村振兴二十字方针,围绕产业振兴、文化振兴、人才振兴、生态振兴、组织振兴‘五大振兴’,并按照县委、县政府统一部署,结合我乡实际,突出‘农旅’融合,大力推进‘两区三线四园’建设,建乡村振兴示范点。”



唐良智在视频调度全市防汛抗旱工作并巡河时强调 全力保障人民群众生命财产安全 切实做好防汛抗旱各项工作

本报讯5月31日,市委副书记、市长唐良智前往嘉陵江磁器口段巡河,察看生态修复暨防洪能力提升工程,并视频调度全市防汛抗旱工作。唐良智强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述,认真落实李克强总理重要批示要求和全国防汛抗旱工作电视电话会议精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,坚持以防为主、防抗救相结合,按照市委、市政府工作安排,切实做好防汛抗旱各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

市领导李明清等参加。唐良智听取全市河长制工作情况汇报,对上下共治、精准施治、部门同治、川渝联防、社会共治、智慧协同的河长制工作“六治”举措给予肯定。他说,各级河长要知责明责、担责负责、履职尽责,加强巡河管河治河,加大岸线清理整治力度,确保河畅、水清、岸绿、景美。唐良智察看嘉陵江磁器口段生态修复暨防洪能力提升工程推进情况,了解灾后恢复重建、避险转移准备情况。他强调,要补齐水利基础设施短板,“一河一策”完善应急预案,确保有隐患及时发现、有险情快速处置。要把防洪能力提升与“两江四岸”治理提升、城市有机更新结合起来,综合施策、统筹推进,既保障城市安全,又满足市民高品质生活需要。

在市应急局指挥中心,唐良智主持召开全市防汛抗旱工作视频调度会,听取市应急局、市水利局防汛抗旱工作情况汇报,调度渝中区、南岸区、合川区、潼南区、巫溪县、彭水县和安能集团重庆分公司防汛抗旱工作。唐良智说,防汛抗旱事关人民群众生命财产安全,事关经济社会发展大局。去年汛期以来,我市总结经验,及时出台防汛和抗旱“两线作战”12条措施,开展隐患排查“回头看”,实现了水毁项目全修复、汛前检查全覆盖、防治责任人全公示,防汛抗旱工作抓得早、行动快、措施实。

唐良智强调,我市6月1日起进入主汛期,防汛抗旱任务艰巨繁重。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,切实做到准备充分、防范科学、应对有效,为促发展、保安全提供支撑。一要准确把握今年防汛抗旱形势,时刻绷紧防灾减灾这根弦。根据气象预测,今年我市气温偏高、降水偏少、干旱偏重,降雨时间和空间分布不均。对此,我们必须客观分析、辩证看待。雨水少了,不等于防汛的压力就小了;去年防住了大汛,不等于今年就没有大灾;今年抗旱压力更重,容易发生旱涝急转、风暴雷电等强对流灾害性天气。要牢固树立底线思维,做最坏的准备、最周密的部署,决不能掉以轻心,切不可麻痹大意。二要抓住防汛抗旱关键期,加强风险隐患排查整治。充分发挥四级河长作用,全面开展动态排查,全力消除病险水库、中心城区内涝等风险隐患,统筹推进城市防洪排涝与交通、供水、排水、电力、通信等生命线工程建设,全方位提升抵御洪涝灾害的基础能力。三要提前做好防汛抗旱应急准备,确保及时响应、有效处置。细化完善应急预案,提高监测预警水平,强化人员物资保障,严格落实应急值守制度,以万全准备应对万一灾险。四要做强防汛抗旱基础,最大限度减少灾害损失。密切关注旱情、雨情变化,做好水源保障,科学调水供水,严防森林火灾,警惕旱涝急转带来的次生地质灾害。各区县要强化属地责任,各部门各单位要认真履行属事责任,全面做好防灾减灾救灾各项工作,切实保障人民群众生命财产安全。

会议以视频方式举行。市有关部门在主场参会,各区县设分会场。县委书记、县长曹邦兴,副县长陈健在巫山分会场参会。曹邦兴要求,全县各级各部门要深入贯彻落实本次会议精神和水利、地灾部门要扎实做好防汛和抗旱“两线作战”双重调度。水利部门要立即对全县山坪塘、水池和水库等水利工程隐患进行再次查漏补缺,全方位保证水池、山坪塘留水、蓄足水;其他各个部门要根据自身职能职责,对照“5·27”“5·31”防汛抗旱会议精神抓好落实。

(记者向君玲、肖乔根据《重庆日报》整理)



黄岩农家乐。